

GORIŠKI LETNIK
ZBORNİK GORIŠKEGA MUZEJA

2

NOVA GORICA 1975
IZDAL GORIŠKI MUZEJ

»GORIŠKI LETNIK« 1975

»Goriški letnik« smo leta 1974 pričeli izdajati z namenom, da postane vsakoletna periodična publikacija. Lep sprejem, ki ga je doživela prva knjiga, je potrdil primernost namena. Vsebinska zasnova druge knjige se ne razlikuje od prve, »Goriški letnik« ohranja svoj namen in pomen. Metodologija dela z ene ter zemljepisnozgodovinska pokrajinska upravičenost z druge strani določata vsebino izdaje. Kljub letošnjemu bogatemu letu »zbornikov« na Primorskem (izšla sta tolminski in pivški, bistriški je v pripravi), ne moremo govoriti o dvotirnosti, zato »Goriški letnik« ohranja svoj program, ki temelji tudi na želji po kar najvišji stopnji strokovnosti in znanstvenosti ter na skrbi po rednem izhajanju.

Tudi v drugi knjigi »Goriškega letnika« smo želeli enakomerno zaobjeti in obravnavati družboslovne in prirodoslovne panoge, ki naj bi bile tipične tudi za muzejsko stroko. Želja je le deloma uspela, saj je prirodoslovni del z zemljepisnim delom vred povsem zanemarjen. Skrb izdajatelja mora biti, da se ta pomanjkljivost v bodoče odpravi. Sicer pa tudi upoštewane smeri niso zastopane z enakimi deleži tako po vsebini kot prostoru, ki jim je odmerjen.

Goriški muzej je ob pripravah za izdajo te knjige odposlal nekaj desetih vabil za sodelovanje različnim piscem doma in na tujem. Odmev na vabilo nas je prijetno iznenadil in naj pri tem še zlasti poudarimo pripravljenost tujih avtorjev, da sodelujejo pri številki, ki smo jo pripravljali, kakor tudi pri naslednjih knjigah. Ko bomo pripravljali tretjo številko, sodelavcev ne bomo posebej vabili, vabilo naj bodo te besede. Koristili nam bodo vsi izvirni prispevki, povezani z zemljo in človekom, v preteklosti in danes, na področju, iz katerega in za katero, publikacija črpa pravico svojega obstoja (Posočje v najširšem pomenu besede).

V drugi knjigi »Goriškega letnika« sodeluje več italijanskih avtorjev, s tem naj izdaja potrjuje svoj obmejni značaj. To se nam zdi primerno tudi zato, ker dobiva »Goriški letnik« v ponovno oživiljeni reviji »Studi Goriziani« znanstvenega sogovornika onstran meje. Morda bo prihodnost pokazala potrebo, da se prispevki tujih avtorjev objavljajo v celoti v jeziku izvirnika.

Vsebine knjige ne bomo posebej predstavljali, prav tako tudi ne piscev, saj smo jih na kratko predstavili ob njih prispevkih. Naj le dodamo, da smo rubriki »Zapiski« pridružili novo, »Ocene in poročila«, ki je posvečena zaznamkom in ocenam o različnih knjižnih in periodičnih publikacijah.

Tudi za to knjigo »Goriškega letnika« smo razpisali prednaročilo, povabljeni so s podpisom naročila postali stalni naročniki. Ne moremo zapisati, da je bil odziv izjemen. Želimo si ohraniti stalno število naročnikov kot enega od pogojev za redno izhajanje. Denarna sredstva za izid je prispevala KS Nova Gorica, nekaj oglasov so priobčile delovne organizacije, poseben pa je delež Ljubljanske banke, poslovna enota Nova Gorica, ki je prevzela nad »Goriškim letnikom« pokroviteljstvo. Iz navedenih virov je bilo mogoče omogočiti izid, zato smo dolžni posameznikom kot organizacijam združenega dela najtoplejšo zahvalo. Naše naštevanje pa je nepopolno, če se ne spomnimo uvidevnosti in pripravljenosti za sodelovanje GP »Soča« iz Šempetra pri Gorici, ki spremlja naša založniška prizadevanja z dobrohotno naklonjenostjo.

Branko Marušič

